TI'eomeTpusiiabik ecentep (7-8 ChIHBII)

1. ABC Ttenka6bipransl ymoypeim. BAD, CBE sxone ACF Oypsimtapsl TeH
oonareiagait (1-cyper) AD, BE, CF coynenepi yimOypbIIThHIH iI1HAEC KUBLIBICAIBI.
DEF ymOypsItibl ga TeHKAOBIpFaibl OOJATHIHBIH AAJICIICHI3.
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Tpeyronsauk ABC paBHoctoponnuit. Jlyan AD, BE, CF nonapHo nepecekarorcs
BHYTpH TpeyroibHuKka, mpuuéMm paBHbl yrisl BAD, CBE u ACF (cM. pUCYHOK).
Jokaxunre, uyTo TpeyronbHUK DEF Takxke paBHOCTOPOHHUM.

2. ABC rtenkaObipransl ymoypsoibiaga AB, BC xone AC xabsipraiapsiHan AP :
PB=BQ:QC=CR:RA=2:1 6onareiaaii etim, P, Q xoHe R HyKTenepi aabIHFaH.
PQR ymOypsiiibl TeHKaObIpFalibl, an OHbIH KaObipraigapbl ABC ymOyphIbIHBIH
KaObIprajapblHa MEPICHAUKYIISP OOJAThIHBIH JSJIEIACHI3.

Ha croponax AB, BC u CA paBHOcTOpOHHETO TpeyronbHuka ABC oTMeueHbl
touku P, Q u R coorBercTtBeHHO Tak, uTo AP : PB=BQ : QC=CR:RA=2:1.
Jokaxunre, uyro TpeyrombHUK PQR paBHOCTOpOHHMI, a €ro CTOPOHBI
MIEPIICHINKYIISIPHBI CTOPOHAM TpeyroyibHuka ABC.

3. ABC TtenOyitipm ymoypsii, ZBAC=120°. AC kaObIprachIHbIH KajirackiHaH AD
= 2AB OomareiHmaii etin A Tebeci perinae D nykteci OenrunenreH. BDC
YUIOYPBIIIBI J1a TEHOYHIPIIl €KEHIH J9JIeACHI3.

Tpeyronsauk ABC paBHoOeapennsiii, ZBAC=120°. Ha nponomxenuu ctopoast AC
3a BepiuHy A orMedeHa Touka D tak, uto AD = 2AB. JlokaxxuTe, 4TO TPEYTroJIbHUK
BDC Tak:xe paBHOOEIPEHHBIN.

4. ABC cyiiipOypsIlThl YIIOYpbIIIbIHAA YIIOYpRIIbIHAA B Oypsimsl 60°, AM MeH
CN- onbIH OuikTikuepi, ait Q — AC kaObiprachiHbIH opTackl. MNQ ymOypbIIIbIHBIH
TEHKAOBIPFaJIbl €KEHIH JIQJICIICHI3.

B octpoyronsaom tpeyronbauke ABC yron B pasen 60°, AM u CN-ero BbICOTHI, a
Q - cepennna ctoponsl AC. Jlokaxkute, 4to TpeyroibHUK MNQ paBHOCTOPOHHMUIA.

5. ABC ymoypsimsiasig AK 6uccekTpucachl Kapama-kKapesl KaobiprachiH BK=2 u
CK = 1 6emikrepine 6eneni. Erep £ZAKC = 60° 6onca, AK y3bIHIBIFBIH TAOBIHBI3.

buccextpuca AK tpeyrombauka ABC penuT npoTHBOMNOJIOKHYIO CTOPOHY Ha
orpe3ku BK= 2 u CK = 1. Haligute nmuny AK, eciu £AKC = 60°.



6. ABC ymOypsimbiaeiH, AM Mmenuanaceina AK=BM 6onateinaait K HykTeci
oenrutenred. Oman 6enek, ZAMC=60°. AC=BK ekeHIH mo1€eIIeHI3.

Ha mennane AM tpeyronsarnka ABC Hanutacek takast Touka K, uro AK=BM. Kpome
toro, ZAMC=60°. Jlokaxxute, uto AC=BK.

7. ABC TenkaObipransl ymOypseimsiHblH = AB kaObipracsinga Y nyktecinen BC
KaObIprachkiH Z HykTeciHae koHe CA KaObIpFachIHBIH A TeOeCi OOMBIHIIA JKaTFACHIH
X HYKTeCiHJAE KHUbIN 6TeTIH Ty3y XKypri3uireH. XY = YZ xone AY = BZ ekeHi
oenrim. XZ xone BC neprneHauKysp eKeHiH ToIeNIeH] 3.

UYepes Touky Y Ha ctopoHe AB paBHOcTOpoHHEro TpeyronbHuka ABC nposeneHa
npsmasi, nepecekaromas cropony BC B Touke Z, a npogomxeHue ctoponsl CA 3a
TouKky A B Touke X. M3BectHO, uTo XY =YZ u AY = BZ. Jlokaxxute, 4TO NpsIMbIE
X7 n BC nepnesauKyIIspHBl.

8. YwmOypseiuteiy Oip Oypeimbl 60°-Ka TEeH, all OChbl OYpHINIKAa Kapca >KaTKaH
KaObIpFra YHIOYpBIIITHIH MEPUMETPIHIH YIITeH Olp Oenirine TeH. bepiiren
YIIOYPBIIT TEHKAOBIPFaJIbl EKEHIH JOJIEIICHI3.

OnuH U3 yImoB TpeyrojapHUKa paBeH 60°, a nexamas MpoTUB ATOTO yIIa CTOPOHA
paBHa TPETH INEpUMETpa TPEYroJbHUKA. J(OKaKuTe, YTO MaHHBIA TPEYrOJIbHUK
PAaBHOCTOPOHHUM.

Y11 AKYMBICBI

1. ABCD nenec teproyprimbsiaaa AB=BC=CD, ZABC = 60°, £LBCD =90°. ADC
OYPBIIIBIH TaAOBIHBI3.

B Beimyknom yeteipéxyronsanke ABCD nsBectno, uto AB=BC=CD, £ABC = 60°,
2BCD =90°. Haitgute yron ADC.

2. ABC ymoypsimbinga AB=2, £A=60°, 2B = 70°. AC kabsipraceiHan AD=1
oonareiaaail D nykreci ansiarad. DBC  ymOyphIliHbIH OypbIIITAPbIH TAOBIHbI3.

B tpeyronsauke ABC mu3BectHO, uTo AB=2, £LA=60°, «B = 70°. Ha ctopone AC
B3sTa Takas Touka D, uro AD=1. Halinute yrsl TpeyronbHuka DBC.

3. TeHkaObIpranbl YIIOYPHIIITHIH 9pOip KaObIpFrachklHIa HYKTe OenrigeHreH. Ockl
OenTiIeHreH HYKTEJIEePACH KypajdFaH YHIOYPHIIINTHIH KaObIpFrajmapbl OacTamKsl
YIIOYPBIITEIH  KaObIprasapblHa TEPHEHANKY/IAP. benriieHreH  HYKTelIepIiH
OpKaNCHICH OaCTanKbl YITOYPHIMITHI KaHal KaThbiHacTa Oeesi?

Ha xaxmgol cCcTOpOHE pPaBHOCTOPOHHETO TPEYTOJbHUKA OTMEUEHO II0 TOYKE.
CTOpOHBI TPEYTOJbHUKA C BEPIIMHAMU B 3TUX TOUKAX MEPIICHANKYISIPHBI CTOPOHAM
MCXOJTHOTO TPEYTrOJbHHKA. B KakoM OTHOIIEHUM KaXKI1as U3 OTMEYEHHBIX TOUEK
JETUT CTOPOHY UCXOAHOTO TPEYTOJIbHUKA?



4. ABC ymobypsimbsiaga A oypsiisl 60°, AB > AC. Kaosipramapsr AC, BC xone
AB — AC GonatbiH ymOypbsIIITHIH O0ap eKeH IITTH TSIeICHI3.

B tpeyronmsauke ABC yron A pasen 60°, AB > AC. Jlokaxure, 4TO CyIIECTBYET
TpEeyrojabHUK co ctopoHamu, paBabiMu AC, BC u AB - AC.

5. ABC ymOypsoimbsiaaa A Oypseimst 120°. Kadsipranapsr AC, BC xxone AB + AC
00JIaThIH YIIOYPHIIITHIH 6ap eKSHAITTH T IEHI3.

B tpeyronbsanke ABC yroin A pasen 120°. /[JokaxuTe, 4To CyIIECTBYET TPEYTOJIbHUK
co ctopoHamu, paBabiMi AC, BC u AB + AC.

6. ABCDEF naypeic anteiOypeimbiblH F HykTeci MeH AB  KaObIprachbIHBIH
opTachlHaH Oipjiel KalIbIKThIKTA OoyaTeiHAal eTin, AD nuaronaminen P Hykrteci
aneiHFadH. AD naumaronamin P HykTeci kanmail karbiHacta Oeseni? (bapibik
OyphIIITaphl MEH KaObIpFajapbl T€H 00JIca, aNThIOYPHIII AYPHIC JEI aTayiajibl)

B npasunsrOM mectnyronsauke ABCDEF na nuaronanun AD ormedena touka P,
paBHOynasn€éHHas oT BepnHbl F u cepenunsl cropoHbl AB. B kakoMm OTHOIIEHUH
touka P nenmur AD? (IllecTuyronbHUK Ha3bIBa€TCS MPABUIILHBIM, €CIIM PABHBI BCE
€ro CTOPOHBI U yTJIbL.)

7.  AntelOypeiuThiH opOip Oypeimbl 120°. 1-cyperre TepT KaObIpFaChIHBIH
Y3bIH/IbIFbI KepceTuireH. Kanran eki KaObIpFachIHbIH Y3bIHIBIFbIH TAOBIHBI3.
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I-cyper

Kaxxnplii yron mectuyroyibHuka paBeH 120°. I3BeCTHBI AJIMHBI YETBIPEX €r0
CTOPOH (cM. pucyHOK). Haliaure 1uinHbI 1ByX OCTaJIbHBIX CTOPOH.

8. ABC xxone CDE TtenkaObipransl ymoypsimTapsiaga C tedeci oprak(2-cyper).
AD wmen BE ty3ynepiHiH apacbhlHIarbl OYpBIIITH TAOBIHBI3.

2-cyper

JIBa paBHocTopoHHuX Tpeyroibanka ABC u CDE umetror o6mryro Bepmmny C (cMm.
pucyHok). Halimute yron mexay npsimeimu AD u BE.



9. ABC ymoypeimbiaaa A Oypsiiisl 60°, AL 6uccekrpucacel, BM Menuanacsl MeH
CH Owuikriri 6ip HykTeae kubLibicanbl. ABC ymOyphiiibl TeHKaOBIPFalbl €KEHIH
JIONEIICH]3.

B tpeyronsauke ABC yron A paBen 60°, a Ouccektpuca AL, meaunana BM, u
BbicoTa CH mnepecekarorcs B omHOU Touke. Jlokaxkurte, uto TpeyroapHuKk ABC
PAaBHOCTOPOHHUM.

10. ABC xone CDE TteHkaObIpranbl YHIOYPBIIITApHl CypeTTe KOpCeTUIreHIeH
opuanackat. BE || AC exenin goneneHis.

3-cyper

JIBa paBHOCTOpOHHUX TpeyronbHuKa ABC n CDE pacnosnokeHsl Tak, KaKk TOKa3aHo
Ha pucynke. Jlokaxure, uyto BE || AC.



